Calculo de Reactores
Escuela de Ingenieria Quimica Mérida, 22 de noviembre de 2006.

PRIMER PARCIAL

Problema 1:

La reaccion 2A + B —2C+ 3D se lleva a cabo en fase gaseosa a 50 atm y 115 °C, en un reactor de flujo
continuo alimentado con B en una concentracion de 0,5 mol/L e inertes a una tasa de 2 mol/min y una
fraccion molar (yjo) del 25 %. También se introducen A y D a razén de 5 moles de A por mol de D.
Plantee la tabla estequiométrica para esta reaccion. (6 p)

Problema 2:
La reaccion 2A +2B—5—P, cuya cinética es (—rA) =k C,Cyg, se lleva a cabo en fase gaseosa a 100 °C.

El reactor se alimenta a una tasa de 3 L/min y un flujo molar de A de 1 mol/min; B se introduce a razén
de 2 moles B/mol A (ksg:c = 7,41.10” L/min mol; Ea = 15 kcal/mol).
a) Obtenga la expresion de la velocidad de reaccion en funcidon de la conversion (—rA)= a f(x).

Calcule la constante a.

b) Calcule el volumen del RAP que produce una conversion del 75 %.

¢) Con base en el resultado anterior, calcule la conversion que se puede obtener en un RFP de igual
volumen. Compare y discuta su resultado.

d) (Cual seria el volumen del RAP en serie con el RAP obtenido en la parte b que haria falta para
obtener la misma conversion que en el RFP de la parte ¢?

e) Suponga que dispone de los tres reactores calculados en las partes b a d. Proponga un esquema de
produccion que haga la conversion lo mas alta posible con los reactores disponibles, prefiriéndose
arreglos de dos reactores por economia. Razone y justifique con célculos. (7p)

Problema 3:
La reaccion A — B+C es elemental y se lleva a cabo en fase gaseosa a 250 °C y 2000 kPa en un RFP
empacado con un catalizador. Entra al reactor A puro a una tasa de 440 mol/s.
a) Determine cual es el régimen de flujo imperante en el reactor y calcule la correspondiente
constante .
b) Calcule la masa de catalizador que puede contener el reactor.
¢) Plantee las ecuaciones que permiten obtener el perfil de conversion y de presion en funcion de la
masa de catalizador.
d) Calcule algunos puntos de los perfiles por el método aproximado de Euler (lo que tenga tiempo de

hacer). (7p)
Datos adicionales:
PMa, : 70 g/mol ua: 1,5.10° kg/m s
Longitud del reactor : 25 m Diametro de particula catalizador: 2 mm
Diametro del reactor: 2,5 m Porosidad del lecho: 0,4

kw: 0,02 L/kgear s Densidad catalizador: 2,6 g/cm3
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